

требованиями Курская областная научная библиотека им. Н. Н. Асеева инициировала проведение областного конкурса на лучший информационно-аналитический обзор о состоянии и деятельности общедоступных библиотек муниципальных образований Курской области. Научно-методическим отделом библиотеки в помощь методистам центральных библиотек муниципальных образований были разработаны рекомендации по структуре и содержанию аналитического обзора.

Проведение конкурса аналитических обзоров является важной и своевременной новацией, позволившей широкому кругу специалистов продемонстрировать свои аналитические способности, объективно оценить тенденции, а также обозначить «слабые места», требующие доработки и развития библиотечных учреждений на ближайшую перспективу, создать реальную картину библиотечной жизни региона в целом, которая складывается из аналитических отчетов муниципальных библиотек. Такой анализ помогает методистам «быть в ситуации» и влиять на происходящие изменения, привлекая внимание органов власти к существующим проблемам и их решению. Следует также отметить, что профессиональные конкурсы дают новый импульс для творчества. Участие в них выводит конкурсантов на новую ступень профессионального мастерства, способствует росту их знаний.

Конкурс проводился с января 2018 г. по май 2018 г. в два этапа. На первом этапе проводился сбор материалов (с 20 января по 10 марта 2018 г.). На втором – осуществлена экспертная оценка аналитических обзоров и определены победители конкурса (май 2018 г.). На конкурс были представлены информационно-аналитические обзоры из 32 муниципальных образований области.

Аналитические обзоры оценивались по следующим критериям: четкость, точность и полнота информации; аргументированное критическое изложение материала; раскрытие перспективных направлений работы и инновационных практик, практическая ценность аналитической информации (наличие выводов) для повышения эффективности библиотечного обслуживания в муниципальном образовании; соответствие методическим рекомендациям. Экспертную оценку аналитических обзоров осуществлял оргкомитет конкурса, в состав которого вошли специалисты Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева. Каждый член оргкомитета конкурса составил рейтинговый лист из 10 лучших работ.

Представленные обзоры давали целостное представление о состоянии библиотечного обслуживания своих территорий. В качестве приложений, иллюстрирующих аналитический обзор, на областной конкурс поступили видеоматериалы, дополняющие сведения о проводимых мероприятиях. К большинству представленных обзоров прилагались методико-библиографические издания. Такие материалы, конечно же, существенно обогащают конкурсные работы.

Анализируя материалы, оргкомитет отметил, что их отличительной чертой является высокая информативность, практическая ценность, раскрытие основных направлений работы, систематизация приложений, культура подачи материала. Также в ряде отчетов оргкомитет отметил наличие развернутой структуры, удобной для восприятия и анализа информации, уместное использование графиков и диаграмм, стилистически выверенный текст, наличие актуальных приложений, а главное - анализ ситуации, а не перечисление проведенных мероприятий.

Однако некоторые аналитические обзоры не были свободны от недостатков, таких как: неполное представление необходимых статистических данных, перегруженность излишней информацией, обилие избыточных приложений (это затрудняло просмотр конкурсных материалов), ошибки и несоответствие в заполнении статистической и информационной отчетности др. Некоторые муниципальные методические службы оказались недостаточно подготовлены к аналитической работе, владению методами качественного анализа библиотечной